Exemple d’examen intra

Solutions
1 (5 pts)

Formulez les demandes suivantes en SQL. Le résultat recherché avec les exemples de données précédents est indiqué après la demande.
a) Les numéros de groupe du INF3180 à la session 12004 (1 pt)
  NOGROUPE                                                                      

----------                                                                      

        10                                                                      

        30
Réponse (code SQL) :

SELECT noGroupe FROM GroupeCours

WHERE sigle = 'INF3180' AND codeSession = 12004
b) Les sigles des cours (sans répétition) donnés à la session 32003 (1 pt)
SIGLE                                                                           

-------                                                                         

INF1110                                                                         

INF1130                                                                         

INF2110                                                                         

INF3180
Réponse (code SQL) :
SELECT DISTINCT sigle FROM GroupeCours

WHERE codeSession = 32003
c) La liste des sigles et numéro de groupe des cours suivis par Lucie Tremblay à la session dont le codeSession est 32003 (3 pt)
SIGLE     NOGROUPE                                                              

------- ----------                                                              

INF1110         30                                                              

INF1130         30                                                              

Réponse (code SQL) :

SELECT sigle, noGroupe FROM Inscription, Etudiant

WHERE Inscription.codePermanent = Etudiant.codePermanent AND


codeSession = 32003 AND


nom = 'Tremblay' AND


prenom = 'Lucie' 
Réponse (AR) :

( sigle,noGroupe (( codeSession = 32003 ET nom = ‘Trembaly’ ET prenom = 'Lucie' (Inscription (( Etudiant))
Chacune des demandes suivantes est suivie d’une série de requêtes SQL (dialecte Oracle 9i) avec le résultat recherché pour les exemples de données.

Pour chacune des requêtes proposées, vous devez indiquer si l’exécution de la requête SQL soulève une exception ou non avec les exemples de données (encerclez la bonne réponse). Dans le cas contraire, vous devez dire si l’exécution produit le bon résultat quel que soit les données. Sinon, vous devez indiquer si l’exécution produit le bon résultat pour les exemples de données.
Dans le cas où le résultat produit avec les exemples est différent de celui qui est prévu, indiquez le résultat produit par l’exécution de la requête (ajoutez ou supprimez des lignes dans le résultat proposé.
2 (2 pts) Afficher les sigles et titres des cours dont le titre contient le mot « programmation » mais pas le mot «objet» (peu importe la casse). NB La fonction UPPER convertit une chaîne en majuscules.
SELECT  sigle,titre

FROM
 Cours

WHERE   UPPER(titre) LIKE '%PROGRAMMATION%' AND


  NOT EXISTS


     (SELECT sigle,titre


      FROM Cours

      
WHERE UPPER(titre) LIKE '%OBJET%')

Cette requête SQL produit toujours une exception : V  F
sinon

produit toujours le bon résultat :
V  F 
sinon

produit le bon résultat avec les exemples : V
F
sinon, le résultat de l’exécution avec les exemples est :
SIGLE   TITRE                                                                   

------- --------------------------------------------------                      

INF1110 Programmation I                                                         

INF2110 Programmation II                                                        

SELECT  sigle,titre

FROM
 Cours

WHERE   UPPER(titre) LIKE '%PROGRAMMATION%' AND



     NOT UPPER(titre) LIKE '%OBJET%'

Cette requête SQL produit toujours une exception : V  F
sinon

produit toujours le bon résultat :
V  F 

sinon

produit le bon résultat avec les exemples : V
F

sinon, le résultat de l’exécution avec les exemples est :

SIGLE   TITRE                                                                   

------- --------------------------------------------------                      

INF1110 Programmation I                                                         

INF2110 Programmation II                                                        

3 (2 pts) Pour chaque étudiant dont la moyenne est supérieure à 80 pour les cours suivis à la session 32003, afficher le code permanent avec la moyenne.
SELECT codePermanent, AVG(note)

FROM Inscription

WHERE codeSession = 32003 AND AVG(note) > 80

GROUP BY codePermanent
Cette requête SQL produit toujours une exception : V  F

sinon

produit toujours le bon résultat :
V  F 

sinon

produit le bon résultat avec les exemples : V
F

sinon, le résultat de l’exécution avec les exemples est :
CODEPERMANEN  AVG(NOTE)                                                         

------------ ----------                                                         

DEGE10027801         90                                                         

MARA25087501         85                                                         

TREL14027801         85                                                         
SELECT codePermanent, AVG(note)

FROM Inscription

WHERE codeSession = 32003

GROUP BY codePermanent

HAVING AVG(note) > 80
Cette requête SQL produit toujours une exception : V  F
sinon

produit toujours le bon résultat :
V  F 

sinon

produit le bon résultat avec les exemples : V
F

sinon, le résultat de l’exécution avec les exemples est :
CODEPERMANEN  AVG(NOTE)                                                         

------------ ----------                                                         

DEGE10027801         90                                                         

MARA25087501         85                                                         

TREL14027801         85                                                         

SELECT codePermanent, AVG(note)

FROM Inscription

GROUP BY codePermanent,codeSession

HAVING codeSession = 32003 AND AVG(note) > 80

Cette requête SQL produit toujours une exception : V  F
sinon

produit toujours le bon résultat :
V  F 

sinon

produit le bon résultat avec les exemples : V
F

sinon, le résultat de l’exécution avec les exemples est :
CODEPERMANEN  AVG(NOTE)                                                         

------------ ----------                                                         

DEGE10027801         90                                                         

MARA25087501         85                                                         

TREL14027801         85                                                         

SELECT codePermanent, AVG(note)

FROM Inscription

GROUP BY codePermanent

HAVING codeSession = 32003 AND AVG(note) > 80
Cette requête SQL produit toujours une exception : V  F

sinon

produit toujours le bon résultat :
V  F 

sinon

produit le bon résultat avec les exemples : V
F

sinon, le résultat de l’exécution avec les exemples est :
CODEPERMANEN  AVG(NOTE)                                                         

------------ ----------                                                         

DEGE10027801         90                                                         

MARA25087501         85                                                         

TREL14027801         85                                                         

4 (5 pts) Pour chacun des professeurs, afficher son nom, prénom et nombre de crédits de cours donnés (il faut additionner les crédits de cours de chacun des groupes auquel le professeur est assigné). Si le professeur n’a pas donné de cours, il faut l’afficher avec un nombre de crédits égal à 0. Le résultat sera trié en ordre décroissant du nombre de crédits et pour un nombre de crédits particulier, en ordre croissant du nom et prénom.
SELECT nom, prenom, CASE WHEN SUM(nbCredits) IS null THEN 0 ELSE SUM(nbCredits) END AS totalCredits

FROM Professeur NATURAL LEFT OUTER JOIN GroupeCours NATURAL JOIN Cours

GROUP BY codeProfesseur,nom,prenom

ORDER BY CASE WHEN SUM(nbCredits) IS null THEN 0 ELSE SUM(nbCredits) END DESC, nom, prenom
Cette requête SQL produit toujours une exception : V  F
sinon

produit toujours le bon résultat :
V  F 

sinon

produit le bon résultat avec les exemples : V
F
sinon, le résultat de l’exécution avec les exemples est :
NOM        PRENOM     TOTALCREDITS                                              

---------- ---------- ------------                                              

De Vinci   Leonard              15                                              

Pascal     Blaise               12                                              

Tremblay   Jean                 12                                              

Galois     Evariste              6                                              

Casse      Illa                  0                                              

Goldberg   Adele                 0                                              

Knuth      Donald                0                                              

SELECT nom, prenom, CASE WHEN SUM(nbCredits) IS null THEN 0 ELSE SUM(nbCredits) END AS totalCredits

FROM Professeur NATURAL LEFT OUTER JOIN (GroupeCours NATURAL JOIN Cours)

GROUP BY codeProfesseur,nom,prenom

ORDER BY CASE WHEN SUM(nbCredits) IS null THEN 0 ELSE SUM(nbCredits) END DESC, nom, prenom
Cette requête SQL produit toujours une exception : V  F
sinon

produit toujours le bon résultat :
V  F 

sinon

produit le bon résultat avec les exemples : V
F

sinon, le résultat de l’exécution avec les exemples est :
NOM        PRENOM     TOTALCREDITS                                              

---------- ---------- ------------                                              

De Vinci   Leonard              15                                              

Pascal     Blaise               12                                              

Tremblay   Jean                 12                                              

Galois     Evariste              6                                              

Casse      Illa                  0                                              

Goldberg   Adele                 0                                              

Knuth      Donald                0                                              

SELECT nom, prenom, CASE WHEN SUM(nbCredits) IS null THEN 0 ELSE SUM(nbCredits) END AS totalCredits 

FROM Professeur NATURAL RIGHT OUTER JOIN (GroupeCours NATURAL JOIN Cours)

GROUP BY codeProfesseur,nom,prenom

ORDER BY CASE WHEN SUM(nbCredits) IS null THEN 0 ELSE SUM(nbCredits) END DESC, nom, prenom

Cette requête SQL produit toujours une exception : V  F
sinon

produit toujours le bon résultat :
V  F 

sinon

produit le bon résultat avec les exemples : V
F
sinon, le résultat de l’exécution avec les exemples est :
NOM        PRENOM     TOTALCREDITS                                              

---------- ---------- ------------                                              

De Vinci   Leonard              15                                              

Pascal     Blaise               12                                              

Tremblay   Jean                 12                                              

Galois     Evariste              6                                              

Casse      Illa                  0                                              

Goldberg   Adele                 0                                              

Knuth      Donald                0                                              

SELECT nom, prenom, CASE WHEN SUM(nbCredits) IS null THEN 0 ELSE SUM(nbCredits) END AS totalCredits 

FROM Professeur, GroupeCours, Cours

WHERE Professeur.codeProfesseur = GroupeCours.codeProfesseur (+) AND


GroupeCours.sigle = Cours.sigle (+)

GROUP BY Professeur.codeProfesseur 

ORDER BY CASE WHEN SUM(nbCredits) IS null THEN 0 ELSE SUM(nbCredits) END DESC, nom, prenom

Cette requête SQL produit toujours une exception : V  F

sinon

produit toujours le bon résultat :
V  F 

sinon

produit le bon résultat avec les exemples : V
F

sinon, le résultat de l’exécution avec les exemples est :
SELECT nom, prenom, CASE WHEN SUM(nbCredits) IS null THEN 0 ELSE SUM(nbCredits) END AS totalCredits

       *

ERROR at line 1:

ORA-00979: not a GROUP BY expression
SELECT nom, prenom, CASE WHEN SUM(nbCredits) IS null THEN 0 ELSE SUM(nbCredits) END AS totalCredits 

FROM Professeur, GroupeCours, Cours

WHERE Professeur.codeProfesseur = GroupeCours.codeProfesseur (+) AND


GroupeCours.sigle = Cours.sigle (+)

GROUP BY nom,prenom

ORDER BY CASE WHEN SUM(nbCredits) IS null THEN 0 ELSE SUM(nbCredits) END DESC, nom, prenom

Cette requête SQL produit toujours une exception : V  F
sinon

produit toujours le bon résultat :
V  F (si deux profs de même nom !)
sinon

produit le bon résultat avec les exemples : V
F

sinon, le résultat de l’exécution avec les exemples est :
NOM        PRENOM     TOTALCREDITS                                              

---------- ---------- ------------                                              

De Vinci   Leonard              15                                              

Pascal     Blaise               12                                              

Tremblay   Jean                 12                                              

Galois     Evariste              6                                              

Casse      Illa                  0                                              

Goldberg   Adele                 0                                              

Knuth      Donald                0                                              

5 (2 pts) Afficher les détails des abandons qui ont eu lieu plus de deux semaines (15 jours et plus) après le début de la session. Afficher le codePermanent, sigle, noGroupe, codeSession, dateAbandon, et nombre de jours entre l’abandon et le début de la session.
SELECT codePermanent,sigle,noGroupe,Inscription.codeSession,dateAbandon,dateAbandon-dateDebut AS nbJours
FROM Inscription,SessionUQAM

WHERE Inscription.codeSession = SessionUQAM.codeSession AND


dateAbandon-dateDebut > 14
Cette requête SQL produit toujours une exception : V  F
sinon

produit toujours le bon résultat :
V  F 

sinon

produit le bon résultat avec les exemples : V
F
sinon, le résultat de l’exécution avec les exemples est :
CODEPERMANEN SIGLE     NOGROUPE CODESESSION DATEABANDO    NBJOURS               

------------ ------- ---------- ----------- ---------- ----------               

VANV05127201 INF3180         30       32003 20/09/2003         17               

SELECT codePermanent,sigle,noGroupe,Inscription.codeSession,dateAbandon,dateAbandon-dateDebut AS nbJours
FROM Inscription,SessionUQAM

WHERE dateAbandon-dateDebut > 14

Cette requête SQL produit toujours une exception : V  F
sinon

produit toujours le bon résultat :
V  F 

sinon

produit le bon résultat avec les exemples : V
F
sinon, le résultat de l’exécution avec les exemples est :
CODEPERMANEN SIGLE     NOGROUPE CODESESSION DATEABANDO    NBJOURS               

------------ ------- ---------- ----------- ---------- ----------               

VANV05127201 INF3180         30       32003 20/09/2003         17               

MONC05127201 INF5180         10       12004 22/01/2004        141               

6 (2 pts) Afficher la liste des sigle, noGroupe et codeSession des groupes qui n’ont pas d’inscription.
SELECT sigle,noGroupe,codeSession

FROM GroupeCours WHERE NOT EXISTS 


(SELECT * FROM Inscription 


 WHERE sigle = GroupeCours.sigle AND



noGroupe = GroupeCours.noGroupe AND



codeSession = GroupeCours.codeSession)
Cette requête SQL produit toujours une exception : V  F
sinon

produit toujours le bon résultat :
V  F 

sinon

produit le bon résultat avec les exemples : V
F

sinon, le résultat de l’exécution avec les exemples est :
SIGLE     NOGROUPE CODESESSION                                                  

------- ---------- -----------                                                  

INF2110         10       32003                                                  

INF1110         20       12004                                                  

INF1110         30       12004                                                  

INF3180         30       12004                                                  

(SELECT sigle,noGroupe,codeSession

FROM GroupeCours)

 MINUS

(SELECT sigle,noGroupe,codeSession

FROM Inscription)
Cette requête SQL produit toujours une exception : V  F
sinon

produit toujours le bon résultat :
V  F 

sinon

produit le bon résultat avec les exemples : V
F

sinon, le résultat de l’exécution avec les exemples est :
SIGLE     NOGROUPE CODESESSION                                                  

------- ---------- -----------                                                  

INF2110         10       32003                                                  

INF1110         20       12004                                                  

INF1110         30       12004                                                  

INF3180         30       12004                                                  

SELECT sigle,noGroupe,codeSession

FROM GroupeCours WHERE 0 = 


(SELECT COUNT(*) FROM Inscription 


 WHERE sigle = GroupeCours.sigle AND



noGroupe = GroupeCours.noGroupe AND



codeSession = GroupeCours.codeSession)
Cette requête SQL produit toujours une exception : V  F
sinon

produit toujours le bon résultat :
V  F 

sinon

produit le bon résultat avec les exemples : V
F

sinon, le résultat de l’exécution avec les exemples est :
SIGLE     NOGROUPE CODESESSION                                                  

------- ---------- -----------                                                  

INF2110         10       32003                                                  

INF1110         20       12004                                                  

INF1110         30       12004                                                  

INF3180         30       12004                                                  

SELECT sigle,noGroupe,codeSession

FROM GroupeCours WHERE (sigle,nogroupe,codeSession) NOT IN 


(SELECT sigle,noGroupe,codeSession FROM Inscription)
Cette requête SQL produit toujours une exception : V  F
sinon

produit toujours le bon résultat :
V  F 

sinon

produit le bon résultat avec les exemples : V
F

sinon, le résultat de l’exécution avec les exemples est :
SIGLE     NOGROUPE CODESESSION                                                  

------- ---------- -----------                                                  

INF2110         10       32003                                                  

INF1110         20       12004                                                  

INF1110         30       12004                                                  

INF3180         30       12004                                                  

7 (4 pts) Afficher la liste en ordre alphabétique croissant des noms et prénoms (sans répétition) de tous les étudiants qui ont suivi au moins un cours avec le professeur Blaise Pascal (NB On suppose qu’il n’y a qu’un professeur nommé Blaise Pascal).
SELECT DISTINCT Etudiant.nom, Etudiant.prenom

FROM Etudiant,Inscription,GroupeCours,Professeur

WHERE Etudiant.codePermanent = Inscription.codePermanent AND


Inscription.sigle = GroupeCours.sigle AND


Inscription.codeSession = GroupeCours.codeSession AND


GroupeCours.codeProfesseur = Professeur.codeProfesseur AND


Professeur.nom = 'Pascal' AND


Professeur.prenom = 'Blaise'

ORDER BY Etudiant.nom, Etudiant.prenom
Cette requête SQL produit toujours une exception : V  F
sinon

produit toujours le bon résultat :
V  F 

sinon

produit le bon résultat avec les exemples : V
F
sinon, le résultat de l’exécution avec les exemples est :
NOM        PRENOM                                                               

---------- ----------                                                           

Marshall   Amanda                                                               

Stephani   Gwen                                                                 

Tremblay   Jean                                                                 

Tremblay   Lucie                                                                

Lavoie     Paul                                                                 
SELECT DISTINCT E.nom, E.prenom
FROM
Etudiant E NATURAL JOIN GroupeCours G NATURAL JOIN Inscription JOIN Professeur P 

ON G.codeProfesseur = P.codeProfesseur

WHERE
P.nom = 'Pascal' AND


P.prenom = 'Blaise'
ORDER BY E.nom, E.prenom
Cette requête SQL produit toujours une exception : V  F
sinon

produit toujours le bon résultat :
V  F 

sinon

produit le bon résultat avec les exemples : V
F

sinon, le résultat de l’exécution avec les exemples est :
NOM        PRENOM                                                               

---------- ----------                                                           

Marshall   Amanda                                                               

Stephani   Gwen                                                                 

Tremblay   Jean                                                                 

Tremblay   Lucie                                                                

SELECT DISTINCT Etudiant.nom, Etudiant.prenom

FROM Etudiant,Inscription,GroupeCours,Professeur

WHERE Etudiant.codePermanent = Inscription.codePermanent AND


Inscription.sigle = GroupeCours.sigle AND


Inscription.noGroupe = GroupeCours.noGroupe AND


Inscription.codeSession = GroupeCours.codeSession AND


GroupeCours.codeProfesseur = Professeur.codeProfesseur AND


Professeur.nom = 'Pascal' AND


Professeur.prenom = 'Blaise'

ORDER BY Etudiant.nom, Etudiant.prenom
Cette requête SQL produit toujours une exception : V  F
sinon

produit toujours le bon résultat :
V  F 

sinon

produit le bon résultat avec les exemples : V
F

sinon, le résultat de l’exécution avec les exemples est :
NOM        PRENOM                                                               

---------- ----------                                                           

Marshall   Amanda                                                               

Stephani   Gwen                                                                 

Tremblay   Jean                                                                 

Tremblay   Lucie                                                                

SELECT DISTINCT nom, prenom

FROM Etudiant 

WHERE codePermanent IN (


SELECT codePermanent


FROM Inscription


WHERE (sigle,noGroupe,codeSession) IN (



SELECT sigle,noGroupe,codeSession 



FROM GroupeCours



WHERE codeProfesseur IN (




SELECT codeProfesseur FROM Professeur




WHERE
nom = 'Pascal' AND





prenom = 'Blaise')))

ORDER BY nom, prenom
Cette requête SQL produit toujours une exception : V  F
sinon

produit toujours le bon résultat :
V  F 

sinon

produit le bon résultat avec les exemples : V
F

sinon, le résultat de l’exécution avec les exemples est :
NOM        PRENOM                                                               

---------- ----------                                                           

Marshall   Amanda                                                               

Stephani   Gwen                                                                 

Tremblay   Jean                                                                 

Tremblay   Lucie                                                                

8 (2 pts) Afficher les sigles des cours qui sont donnés à toutes les sessions (le cours doit être donné au moins une fois pour chacune des sessions de la table SessionUQAM).

SELECT 
sigle 

FROM

Cours

WHERE NOT EXISTS

((SELECT 
codeSession

  FROM
SessionUQAM)

  MINUS

 (SELECT 
codeSession

  FROM
GroupeCours

  WHERE
sigle = Cours.sigle)

)
Cette requête SQL produit toujours une exception : V  F
sinon

produit toujours le bon résultat :
V  F 

sinon

produit le bon résultat avec les exemples : V
F

sinon, le résultat de l’exécution avec les exemples est :
SIGLE                                                                           

-------                                                                         

INF3180                                                                         

INF1110                                                                         

INF2110                                                                         
SELECT 
sigle 

FROM

Cours

WHERE
NOT EXISTS

    
(SELECT 
1

       FROM

SessionUQAM

 
 WHERE
NOT EXISTS

     

(SELECT 
1

      
 FROM

GroupeCours

      
 WHERE
sigle = Cours.sigle AND





codeSession = SessionUQAM.codeSession))
Cette requête SQL produit toujours une exception : V  F
sinon

produit toujours le bon résultat :
V  F 

sinon

produit le bon résultat avec les exemples : V
F

sinon, le résultat de l’exécution avec les exemples est :
SIGLE                                                                           

-------                                                                         

INF3180                                                                         

INF1110                                                                         

INF2110                                                                         
SELECT 
sigle 

FROM

Cours

WHERE

sigle IN
    
(SELECT 
sigle
       FROM

GroupeCours

 
 WHERE
codeSession = ALL
     

(SELECT 
codeSession
      
 FROM

SessionUQAM


)

)
Cette requête SQL produit toujours une exception : V  F
sinon

produit toujours le bon résultat :
V  F 

sinon

produit le bon résultat avec les exemples : V
F
sinon, le résultat de l’exécution avec les exemples est :
SIGLE                                                                           

-------                                                                         

INF3180                                                                         

INF1110                                                                         

INF2110                                                                         
SELECT 
sigle 

FROM

Cours

WHERE

sigle IN
    
(SELECT 
sigle
       FROM

GroupeCours

 
 WHERE
codeSession IN
     

(SELECT 
codeSession
      
 FROM

SessionUQAM


)

)
Cette requête SQL produit toujours une exception : V  F
sinon

produit toujours le bon résultat :
V  F 

sinon

produit le bon résultat avec les exemples : V
F
sinon, le résultat de l’exécution avec les exemples est :
SIGLE                                                                           

-------                                                                         

INF3180                                                                         

INF1110                                                                         

INF2110
INF5180                                                                         

INF1130                                                                         

9 (4 pts) Annotez (directement sur le questionnaire) le script SQL*plus du schéma SQL DossierEtudiantUQAM qui suit afin de réaliser les containtes suivantes :

a. La note doit être nulle si la valeur de la date d’abandon d’une inscription est non nulle.
b. Si la note n’est pas nulle, la valeur doit être entre entre 0 et 100 (inclusivement).
c. Il est interdit de supprimer un cours si un groupe y fait référence.
d. La modification d’un sigle de cours dans la table cours entraîne la modification correspondante du sigle de cours des groupes de cours qui y font référence.
Script SQL*plus du schéma DossierEtudiantUQAM à annoter:

CREATE TABLE Cours

(sigle 
CHAR(7) 
NOT NULL, 

 titre 
VARCHAR(50) NOT NULL,

 nbCredits 
INTEGER 
NOT NULL,

 PRIMARY KEY 
(sigle)

)

/

CREATE TABLE SessionUQAM

(codeSession 
INTEGER
NOT NULL, 

 dateDebut 

DATE

NOT NULL,

 dateFin 

DATE

NOT NULL,

 PRIMARY KEY 
(codeSession)

)

/

CREATE TABLE Professeur

(codeProfesseur
CHAR(5)
NOT NULL, 

 nom


VARCHAR(10)
NOT NULL,

 prenom

VARCHAR(10)
NOT NULL,

 PRIMARY KEY 
(codeProfesseur)

)

/

CREATE TABLE GroupeCours

(sigle 

CHAR(7) 
NOT NULL, 

 noGroupe

INTEGER
NOT NULL,

 codeSession
INTEGER
NOT NULL, 

 maxInscriptions 
INTEGER
NOT NULL,

 codeProfesseur
CHAR(5)
NOT NULL,

PRIMARY KEY 
(sigle,noGroupe,codeSession),

FOREIGN KEY 
(sigle) REFERENCES Cours ON DELETE NO ACTION ON UPDATE CASCADE, 

--NB ON DELETE NO ACTION optionnel… car défaut
-- Oracle : ne supporte pas ON UPDATE et le ON DELETE ne doit pas être spécifié …

FOREIGN KEY 
(codeSession) REFERENCES SessionUQAM,
FOREIGN KEY(codeProfesseur) REFERENCES Professeur 

)

/

CREATE TABLE Etudiant

(codePermanent 
CHAR(12) 
NOT NULL, 
 nom


VARCHAR(10)
NOT NULL,

 prenom

VARCHAR(10)
NOT NULL, 
codeProgramme
INTEGER,

PRIMARY KEY 
(codePermanent)
)

/

CREATE TABLE Inscription

(codePermanent 
CHAR(12) 
NOT NULL, 
 sigle 

CHAR(7) 
NOT NULL,

 noGroupe

INTEGER
NOT NULL, 
 codeSession
INTEGER
NOT NULL,

 dateInscription
DATE

NOT NULL, 
 dateAbandon
DATE,

 note


INTEGER,

PRIMARY KEY 
(codePermanent,sigle,noGroupe,codeSession),
FOREIGN KEY 
(sigle,noGroupe,codeSession) REFERENCES GroupeCours,
FOREIGN KEY (codePermanent) REFERENCES Etudiant,
CHECK ((dateAbandon IS NULL) OR (note IS NULL)),
CHECK ((note IS NULL) OR (note >=0 AND note <= 100))
-- NB La partie (note IS NULL) dans le dernier CHECK n’est pas nécessaire 
-- car un NULL donne UNKNOWN ce qui ne viole pas la contrainte

)

/

10 (2 pts) Indiquez le résultat des SELECT dans le script SQL suivant :

SQL> DROP VIEW V1

  2  /
SQL> DROP TABLE T1

  2  /

SQL> CREATE TABLE T1 (A INTEGER PRIMARY KEY, B INTEGER)

  2  /

SQL> CREATE VIEW V1 AS

  2  SELECT * FROM T1 WHERE B > 10

  3  /

SQL> INSERT INTO V1 VALUES(1,5)

  2  /

SQL> INSERT INTO V1 VALUES(2,15)

  2  /

SQL> INSERT INTO T1 VALUES(3,20)

  2  /

SQL> SELECT * FROM T1

  2  /

         A          B                                                           

---------- ----------                                                           

         1          5                                                           

         2         15                                                           

         3         20                                                           

SQL> SELECT * FROM V1

  2  /

         A          B                                                           

---------- ----------                                                           

         2         15                                                           

         3         20                                                           

SQL> COMMIT

  2  /

Commit complete.

SQL> SELECT * FROM T1

  2  /

         A          B                                                           

---------- ----------                                                           

         1          5                                                           

         2         15                                                           

         3         20                                                           

SQL> SELECT * FROM V1

  2  /

         A          B                                                           

---------- ----------                                                           

         2         15                                                           

         3         20                                                           

SQL> DROP VIEW V1

  2  /

SQL> DROP TABLE T1

  2  /

SQL> CREATE TABLE T1 (A INTEGER PRIMARY KEY, B INTEGER)

  2  /

SQL> CREATE VIEW V1 AS

  2  SELECT * FROM T1 WHERE B > 10

  3  WITH CHECK OPTION

  4  /

SQL> INSERT INTO V1 VALUES(1,5)

  2  /

SQL> INSERT INTO V1 VALUES(2,15)

  2  /

SQL> INSERT INTO T1 VALUES(3,20)

  2  /

SQL> COMMIT

  2  /

SQL> SELECT * FROM T1

  2  /
         A          B                                                           

---------- ----------                                                           

         2         15                                                           

         3         20                                                           

SQL> SELECT * FROM V1

  2  /

         A          B                                                           

---------- ----------                                                           

         2         15                                                           

         3         20                                                           

SQL> DROP VIEW V1

  2  /

SQL> DROP TABLE T1

  2  /

SQL> CREATE TABLE T1 (A INTEGER PRIMARY KEY, B INTEGER)

  2  /

SQL> INSERT INTO T1 VALUES(1,1)

  2  /

SQL> INSERT INTO T1 VALUES(2,2)

  2  /

SQL> COMMIT

  2  /

SQL> INSERT INTO T1 VALUES(3,3)

  2  /

SQL> INSERT INTO T1(A) VALUES(4)

  2  /

SQL> SELECT * FROM T1

  2  /
         A          B                                                           

---------- ----------                                                           

         1          1                                                           

         2          2                                                           

         3          3                                                           

         4                                                                      

SQL> ROLLBACK

  2  /

Rollback complete.

SQL> SELECT * FROM T1

  2  /

         A          B                                                           

---------- ----------                                                           

         1          1                                                           

         2          2                                                           
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